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Zadani

Mérici potreby
1. Analytické vahy
Zdroj proudu 0 az 5 A
Drzék desticky s vodicek
Souprava vodict riznych délek
Magnety ve specialnim drzaku
Nastavec pro méfeni zavislosti sily na thlu
Ampérmetr

Nk W

Obecna cast

Na vodi¢ protékany proudem ptlisobi v magnetickém poli sila, ktera se nazyva
magnetickou silou. Velikost a mér této sily zavisi na ¢tyfech veli¢inach: na
velikosti proudu /7, délce vodice /, indukci magnetického pole B a thlu ¢, ktery
svird smér proudu se smérem magnetického pole. Tuto silu 1ze matematicky
popsat vektorovym soucinem.
F=I1(IXB) ,

kde délka vodice je orientovana shodné se smérem protékajiciho proudu. Pro
velikost sily pak plati:

F=I-1-B-sing

Pracovni ukol

1. Zméite zavislost sily na proudu pro vodi¢e SF37 a SF38. Proud nastavujte
od nuly s krokem 0,5 A do 5 A. Mé&feni proved’te nejméné dvakrat a
hodnoty primérujte.

2. Zméite zavislost sily na délce vodice pro dva rizné proudy, a to pro 1,5 A
a 3 A. Pfed kazdou vyménou vodi¢e vypnéte zdroj.

Meéreni
Tabulka s délkami desticek

Vodié Délka [cm] | Efektivni délka [cm]
SF 37 2,2 2
SF 38 4,2 4
SF 39 3,2 3
SF 40 1,2 1
SF 41 6,4 6
SF 42 8.4 8




Ukol éislo 1

SF37

I[A]

m [g] (1.) m [g] (2.) m [g] (D) F[N]
0 158,2566 158,2569 158,25675 1,5524987
0,5 158,3366 158,3370 158,33680 1,5532840
1 158,4126 158,4122 158,41240 1,5540256
1,5 158,4878 158,4889 158,48835 1,5547707
2 158,5619 158,5624 158,56215 1,5554947
2,5 158,6350 158,6351 158,63505 1,5562098
3 158,7071 158,7068 158,70695 1,5569152
35 158,7760 158,7768 158,77640 1,5575965
4 158,8435 158,8438 158,84365 1,5582562
45 158,9095 158,9086 158,90905 1,5588978
5 158,9725 158,9717 158,97210 1,5595163
SF38
I[A]
m [g] (1.) m [g] (2.) m [g] (D) F[N]

0 158,2559 158,2567 158,25630 1,5524943
0,5 158,4042 158,4062 158,40520 1,5539550
1 158,5510 158,5507 158,55085 1,5553838
1,5 158,6881 158,6885 158,68830 1,5567322
2 158,8191 158,8213 158,82020 1,5580262
2,5 158,9435 158,9464 158,94495 1,5592500
3 159,1487 159,1537 159,1512 1,5612733
35 159,2924 159,2955 159,29395 1,5626736
4 159,4213 159,4292 159,42525 1,5639617
45 159,5582 159,5588 159,55850 1,5652689
5 159,6710 159,6674 159,66920 1,5663549

Hodnotu F dostaneme z naméfenych hodnot pfe-nasobenim konstantou 9,81-107

SF37 SF38
1[A]
F [N] F —Fy [N] F [N] F —Fy [N]

0 1,5524987 0 1,5524943 0

0,5 1,5532840 0,00079 1,5539550 0,00146
1 1,5540256 0,00153 1,5553838 0,00289
1,5 1,5547707 0,00227 1,5567322 0,00424
2 1,5554947 0,00300 1,5580262 0,00553




2,5 1,5562098 0,00371 1,5592500 0,00676
3 1,5569152 0,00442 1,5612733 0,00878
3,5 1,5575965 0,00510 1,5626736 0,01018
4 1,5582562 0,00576 1,5639617 0,01147
4.5 1,5588978 0,00640 1,5652689 0,01277
5 1,5595163 0,00702 1,5663549 0,01386
Grafy
SF37
Zavislost sily na proudu protékajiciho vodicem
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Hodnota B s chybou pro vodi¢ SF37
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Hodnota B s chybou pro vodi¢ SF38
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Ukol éislo 2

Hodnotu F dostaneme z namé&fenych hodnot pie-nasobenim konstantou 9,81-10° a odectenim
sily pfi nulovém proudu.

1[A] 1,5 3

m [g] F [N] m [g] F [N]
SF40 158,3818 0,0012 158,5065 0,0024
SFK37 158.,4892 0,0023 158,7072 0,0044
SF39 158,5947 0,0033 158,9032 0,0063
SF38 158.,6874 0,0042 159,1513 0,0088
SF41 158,8811 0,0061 159,5489 0,0127
SF42 159,1410 0,0087 159,9278 0,0164

1,5A

Zavislost sily na délce vodie
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Zavislost sily na délce vodice
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Zaver

Me¢ftenim jsme ovéftili platnost linearni zavislosti sily na velikosti proudu protékajiciho
vodi¢em a délce vodice. Nepiesnosti vznikly chybnym odectem vahy na analytickych vahach,
také samotnou chybou analytickych vah.
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